

## ■夜摊江湖(下)



24日早上5点半左右,花园路洪楼西路路口的摊主准备撤摊,环卫工抓紧上前打扫。

# 一夜“鱼龙舞” 留下垃圾6000斤 洪楼夜市清晨变身“垃圾场” 十名保洁员要扫三个多小时

夜市上小吃摊主月入过万,食客从晚10点到第二天天亮仍络绎不绝,摊主赚了钱,食客满足了口腹之欲。可是,在味觉满足和创造收益的背后,夜市小吃摊带来的垃圾也不容忽视。天气好的夏夜,仅洪楼夜市的垃圾,一晚就能装满67个大垃圾桶,有3吨左右,十名保洁员要清扫三个多小时。

## 新款老人专用手机,来电申购 听歌听戏听相声,微信QQ家人亲 触摸大屏语音王,双卡收音一应全



随着科技的日益进步,目前市面上出现了各种新技术手机,深受人们喜爱,尤其是年轻人,手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式。

除了年轻人,目前老年人的手机市场基本空缺,老年人大都在使用着年轻人所淘汰的手机,不但功能过时,且极不方便操作。所以,针对老年人群的手机需求日益强烈,急需要一款老年人专用的手机面向市场。

近日,由深圳一家高新科技公司成功研发了一款手机,该手机触摸屏幕大、能声音提示,拥有这部智能老人手机就相当于同时拥有一部音乐播放机,评书机,视频看戏机,一部照相机,一部收音机。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩。真正成为了符合老年人使用的一款贴心手机。

**操作简单:**3.5寸触摸大屏,远远大于现在的老年手机,摆脱按键式功能,能做到声音与文字的相互转化,同时能准确读出手机上的各类信息,不需要戴眼镜看字体,使操作更为方便。

**贴心家人:**该手机有QQ、微信等通讯软件,让老年人简单的与子女进行不同形式的沟通和互动,时时看到孩子们的生活圈,但又不打扰到年轻人,使中老年人一点都不落伍于时代,同时更增强家庭的紧密度和亲情感。

**智能化生活:**该手机加入了1500段经

典老歌、评书、戏曲、相声、养生;不需要带着那么多电子产品,让老年人随时随地都能享受生活乐趣。

**便捷生活:**该手机当然还有沿袭传统的收音机、手电照明等功能,更加方便和丰富老年人的生活。**功能:**模拟电视机,自动对时,老黄历,闹钟,计算器,智能语音王,一应俱全。外置手电筒方便实用;

**质量过硬:**该手机告别了电池不耐用,声音小、按键不灵敏、容易死机等质量问题,厂家保修期长达3年,手机的使用寿命长,质量上远远高于行业标准。成为一款真正长寿的手机。

**新款老年专用手机  
申购活动全国展开  
操作简便一学就会**

为了进一步方便老年人的生活,同时为了更好的推广该款手机,我司向60岁以上的老年朋友工厂价出售体验第一批手机,让大家通过工厂价体验的方式来认同其品牌,原价998元一台的老人智能机,现按生产成本358元一台,如果想再备一块原厂电池备用,只需加40元即可,除此之外不再收取任何费用!由快递免费送上门。

**温馨提示:**

1、由于经费有限,报名人数过多,每个地区限额100名,以排号申购的方式发售。

2、本次活动各地区拨打电话前20名更有机会获得8G内存卡,先到先得,领完即止。

3、厂家同时敬告此批体验者,请您将使用的感觉和心得告知我们,同时也希望您告诉身边的老年朋友,真正将我们的品牌口碑树立起来,让我们这次手机发放的意义真正体现出来。

**申购热线 400-6635-800**

文/片 本报记者 王皇

## 一桌人喝多了 路中间摔酒瓶

24日凌晨1点半,洪楼夜市灯火通明,很多食客刚开始吃夜宵。

整段花园路,人气最旺的要数洪楼西路两侧摆放着桌子和凳子的炒菜摊、烧烤摊。小方桌上,是食客的酒食与吵嚷,而桌下是一堆竹签、酒瓶、花生壳、餐巾纸、一次性筷子……

在花园路南侧的一处小吃摊位,没有一张方桌能幸免,下面都有一地垃圾。不过,刚来的两位年轻姑娘根本没有在意地上的垃圾,随意坐着吃起了馄饨。

旁边的一个烧烤小摊,摊主的椅子直接靠着一堆塑料袋垃圾。

凌晨2时许,洪楼西路西边一个摊位上,喝多了的一桌人甚至往路中间砸起了酒瓶。

花园路洪楼西路路口东南角的一个炒菜摊,两位年轻老板说,自己的摊位垃圾很少,菜都是加工好了用塑料袋装好带过来的。摊位旁的那一大桶泔水倒下水道就行,根本不能算是垃圾。不过,他俩并没意识到,餐桌下尽是一片狼藉。

夜市最壮观的不是晚上10点的摩肩接踵,而是凌晨4点开始露出的铺满白色垃圾的地面上。

4点,洪楼夜市东边服饰区的摊主大都收摊,而每走一个摊位,都留下一地的纸片、纸壳、塑料袋。

4点43分天亮,小吃摊陆续收摊。摊主们收摊前,都会把自己的操作台擦干净,但是清出的垃圾却直接扫至地面。沿路的每个雨水箅子都油乎乎的,摊主们多数会把泔水倒进桶里,有的专门买了大垃圾桶,但是最后,他们都找到最近的雨水箅子,把泔水倒入其中。

花园路与洪楼西路交叉口西南侧的雨水箅子是最脏的一个,箅子缝隙已经被鸡蛋壳、塑料袋、一次性餐盒占据,但仍有人在倒泔水。一位摊主将泔水过滤后再往里倒,但油腻的泔水仍洒向了路面。

## 见着收摊的 抓紧扫出来

环卫工人上班时间是凌晨4点,但是打扫洪楼夜市的环卫工人最早的3点就到岗了。从建行花园路店到银座商城前的这段长339米的花园路,是历城区洪楼环卫所最难打扫的两个区域之一。

这段路的环卫工人都是夫妻档,两人一起扫一段长约200米的路面,花园路路南路北、洪楼西路往东往西加起来总共有8位环卫工人清扫。南北向的洪楼西路由于需要清扫的路面比较窄,东西两侧各有一名环卫工人清扫。

洪楼夜市的环卫工人3点半左右已经开始清扫,但是沿路的摊主们还恋着生意不愿收摊。清扫先从收集可回收的废品开始,酒瓶子、纸壳随手捡一捡。之后从最里边的台阶开始扫,见着收摊的,抓紧扫出来。

而垃圾最多的洪楼西路两侧的炒菜摊则收摊最晚。5点半之后才基本收摊,但路南仍有一两个摊位会摆到6点半左右。

“6点10分之前就要扫完夜市留下的垃圾,装进垃圾桶里。收垃圾的车6点10分左右就经过这里,顺路把垃圾拉走,一分钟也不能耽误。”环卫工老赵说,每天他扫的垃圾就能装满五个垃圾桶。

## 垃圾桶就在旁边 可摊主不往里倒

打扫最脏的花园路洪楼西路路口西北200米路段的环卫工老刘和老伴儿很是苦恼。“晚上9点下班前,我都会把垃圾桶摆好。就摆在有摊位的位置附近,但是很多人不往里倒。”老刘打开仅装了一点点垃圾的垃圾桶说。

记者凌晨探访时也发现,洪楼夜市沿线南北两侧,每隔约50米就摆两个垃圾桶,虽然不少小吃摊的地面上都是垃圾,但旁边的垃圾桶却是空的。还有的摊主直接把垃圾放在了桶盖上,而垃圾桶里的垃圾还未过半。

5点50分左右,清扫基本结束,花园路洪楼西路路口摆了15个垃圾桶,洪楼西路的垃圾桶也有四个。齐鲁晚报记者打开查看发现,有2/3的垃圾桶是满的,剩下的装了一大半。

“昨夜天气凉,垃圾也不算多,今天算是很顺利。遇到夏天天气热的时候,6点还有很多没收摊的,垃圾桶也不够装,还要用塑料袋。”老刘说。

5点59分,收运花园路上垃圾的压缩车从东往西而来,停在了路口。15个垃圾桶的垃圾被一一压缩后运走。

扫完的路面上仍有一层油污,非常滑腻。6点10分左右,洪楼环卫所的两台高压喷水车开到了路口,两位环卫工人手持高压水枪,对路面喷水清洗。

## 环卫工人密度大一倍 不收卫生费

针对齐鲁晚报记者的询问,大多摊主表示,不交卫生费或者管理费。对于满地的垃圾,不少摊主不以为意,“有环卫工人扫”。

但是,夜市带来的额外垃圾,让环卫工人们倍加辛苦。24日凌晨5点左右,一对环卫工人就跟一名摊主吵了起来。摊主不愿让环卫工收剩下的酒瓶,环卫工怨摊主不让打扫垃圾。这样的矛盾不难理解,没有额外的奖励,这样一条满是垃圾的街,扫起来太累。齐鲁晚报记者询问的五六位摊主中,仅一位表示自愿每月给环卫工人10元,让他们负责清扫自己摊位的路面。

洪楼环卫所负责花园路沿线清扫监督的管理员说,洪楼夜市的主要区域是从花园路建行到洪楼南路路口,道路两侧有67个大垃圾箱,每天基本都会装满。垃圾压缩清运车的载重约四吨,夜市的垃圾就能有三吨。

“环卫工人的工资都是一样的,考虑到这段区域很难扫,我们安排给每对夫妻的清扫面积比其他地方少一半,整个夜市路段有30多个环卫工清扫。”该管理员说,目前,只针对门头房收取垃圾清运费,由于小摊贩属于占道经营,本不应该存在,所以不能收取费用。

“夜市的路面油渍多,又是石板路面,很容易滑倒。最油腻的洪楼西路两侧花园路路北,每天早上必须用高压水枪清洗一遍。一遍能耗去两方水。”上述管理员说,路北原先没有摆摊,所以不在清洗范围内。但是现在看来,还有必要对路北也增加清洗。

“但是高压冲洗也只能是简单处理,要彻底消除油污,要用火碱刷。每月光火碱的花费就会比其他清扫区域多出近千元。”该管理员说,但撒了火碱的路面太滑,行人很容易滑倒,所以一般不用。到重大节日时,会加围挡用火碱洗刷。不过,到不了一个月,路面就又有了油渍。

## 雨水管道经常堵 打开后多是竹签、剩饭菜

泔水的大量倾倒,还导致雨水管道的堵塞。负责清理雨水管道的历城区市政公用局养护科工作人员说,花园路夜市区域的雨水管道堵塞频率高于其他地方,打开后多数是竹签、板结的油、剩饭剩菜,仅5月该区域就有七八处雨水井堵塞并进行了疏通。

历城区市政局做一线疏通工作的史先生说,十多天前,洪楼银座前的雨水箅子就堵了,主要是淤泥。疏通时需要打开雨水箅子,用勺子捞出里面堵塞水管的垃圾,然后用水冲洗。由于雨水箅子经常在快车道上,所以疏通只能在早9点之后开始,而一次疏通就得有四五人共同作业。